

НОВОСТИ ЦФО

Курская область

«СЕРЕБРО» КУРЧАТОВСКИХ РАПИРИСТОК

На завершившемся в Санкт-Петербурге чемпионате мира по фехтованию две серебряные медали завоевали представительницы Курской области.

В сборной России выступали сразу две воспитанницы известного тренера Ильдара Мавлютова из города Курчатова — Яна Рузавина и Евгения Ламонова.

В командных состязаниях российская дружина, состоящая из курчатовских рапиристок Рузавиной и Ламоновой, а также Юлии Хакимовой и Аиды Шанаевой, добилась уверенных побед над сборными Украины, Румынии и Венгрии. В финале соревнований уроженки Курчатова встретились с командой Польши. Итогом встречи стала ничья, и для определения победителя был назначен дополнительный поединок между Сильвией Грехала и курянской Евгенией Ламоновой. Решающий «укол» в этой встрече нанесла Сильвия, и представительницы России в итоге привезли домой командное «серебро».

Белгородская область

ЗА ВЗЯТКУ НА ДОРОГЕ — ШТРАФ

Корочанский районный суд оштрафовал водителя, давшего взятку инспектору ГИБДД.

В июле этого года житель города Губкина ехал на служебной «Ниве» с выключенными фарами в светлое время суток вне населённого пункта. На 50-м километре автодороги Белгород — Павловск на посту ДПС его остановил инспектор.

За то, чтобы сотрудник ГИБДД не составил протокол, водитель «Нивы» предложил ему 100 рублей в качестве взятки. Инспектор от предложения отказался, а водителя задержал. Теперь незадачливому шоферу придется выплатить 3 тысячи рублей штрафа.

Владимирская область

СНЕГ ОСТАВИЛ ЛЮДЕЙ БЕЗ СВЕТА

Во Владимирской области без электроэнергии остались 388 населённых пунктов. Причиной тому стал обильный снегопад.

Без электроэнергии — 15 тысяч человек. Аварийно-восстановительные работы ведутся во многих районах.

Сейчас в регионе отключено 718 трансформаторных подстанций. Без электричества остались 54 котельных и 35 школ. Чрезвычайная ситуация в Александровском, Кольчугинском, Собинском, Петушинском и Суздальском районах. Здесь со вчерашнего утра действуют оперативные штабы по ликвидации последствий чрезвычайной ситуации.

Воронежская область

ИНВЕСТИЦИОННЫЙ БУМ

Венгерская корпорация «Тригрант Девелопмент» планирует реализовать в Воронежской области ряд инвестиционных проектов в сфере строительства и АПК. Общая стоимость проекта оценивается в 1 млрд. долларов.

По словам председателя совета директоров Шандора Демьяна, компания приняла решение о строительстве сахарного завода в Воронежской области производительностью 8—12 тыс. тонн сахара в сутки.

Ранее сообщалось, что стоимость воронежского проекта может составить 200 млн. евро. Ожидается, что строительство завода начнется в октябре 2008 года.

Ивановская область

ВЗЯЛИСЬ ЗА РУССКИЙ ЯЗЫК

Сегодня в Иванове начнет работу межрегиональный семинар-совещание «Русский язык в Центральном регионе России: состояние, функционирование, перспективы развития».

Семинар будет проходить в Ивановском государственном химико-технологическом университете. Он проводится под эгидой совета по русскому языку при правительстве Ивановской области и посвящен Году русского языка в России.

К участию в семинаре приглашены не только преподаватели-филологи, но и представители органов исполнительной и законодательной власти, руководители вузов, работники образования, культуры и науки.

По сообщениям информантов.

Осень в чистом междуречье

ЭТЮД

Дождь-листопад застудил весь свет, промыл асфальты. Машины зашептали шинами, их неостановимо-сыпучий гуд притух от влаги; не стих, но смягчился.

Всё стало мягче и задумчивей. Как молодой актер после жаркого монолога, прочно заученного, но не понятого; как дитя-живулька, не ведающее, откуда эта стынь.

Весь свет захотел под крышу, все скамеечные гуляки-полуночники вспомнили про дом и оценили его тепло и ласку.

И всяк остро почувствовал домашнее счастье — от уютного молчания родных людей, от простых фраз под мирный звон оконных капель.

Ничто не печалит того, кто слушает дождь в тишине. Безвкусица щитовых реклам кажется наивной и простительной; их можно даже пожалеть — непросито зазывать пустынную или, наоборот, торопливую улицу, как непросито хромоножке выделиться среди десятков таких же.

Ох, язык-лепетайло; с хромоножками у меня перебор. Но ведь и штука в том, что все почти рекламы видят себя не в лечебнице вывихов, а на конкурсе красоты.

Ладно, перебесятся, не то было; а дождик времени смывает все следы. И мозги вправляет, и колею правит. Вот только заровняет целебным осенним межсезоньем, даст дубам пошуметь голый веткой.

А берёзы, гляди, пока не облетают. Их долгий золотой наряд — к долгой осени, говорят старшки. Значит, ещё погуляем по её умытому паркету.

На город-междуречье злитесь бizonе автостадо. Оно захватило узкие и скользкие тропы мостов. Бродячей нашей бурёнке на них нельзя, а то выйдет, как в байке: единственная колхозная корова упала с моста и сломала единственную ногу...

Гуляй, милая, в ненастье. Оно убирает всех лишних и дурно ревущих, всех, не выходящих дальше своего копыта.

А лучше ступай тоже в сennую заголку, оставь просторную октябрьскую непогоду нам, двуногим.



Как покоем затыжное ненастье, как тянет к себе, в себя, как щедро поит душу, вливает в жилы силы — словно волшебная серебряная капельница.

Знаю, что любой редкий встречный, обязательно молчаливый прогулок. Иначе не заметишь, что плоские многоэтажки темнеют верхним кантом, как подмоченное печенье, а окна в них слабо светят, словно запечатанные медовые соты, а сладкий дребезг церковных подголосков славит с колоколенки очередной ушедший день, который — всегда праздник.

Будет длинный вечер с мягкими огнями переключков и очагов.

Будет нежное снежное утро с зыбким зябким духом, с разлитым в воздухе колким ароматом фруктового мороженого — и ни смог, ни шмыг не смогут обороть этой чистоты, идущей от земли и от неба.

Удержу, запиши? Чувство и мысль нельзя записать, да и не нужно. Они и так куда-то денутся: ускользнут словно в небель, как этот дивный миг межсезонья, однако обязательно осядут в подсознании, в сердце — и навсегда станут вашими хранилищами.

Если вы, конечно, этого хотите.

Юрий ОНОПРИЕНКО.

СПОРТИВНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

Олимпийское метро

Приближение Олимпиады все четче ощущается в Пекине. Причем, как и водится, правительство Китая уделяет внимание не только строительству спортивных объектов. Так, в минувшее воскресенье была торжественно открыта новая ветка метро, ставшая третьей по счету подземной транспортной артерией в Пекине.

Тысячи пекинцев и гостей города, несмотря на воскресный день, впервые пришли посмотреть на оформленные в современном стиле станции новой городской подземки.

Для новой ветки метро были разработаны также специальные вагоны, которые стали вместительнее, чем на других линиях, и отличаются повышенным комфортом. В соответствии с планом развития города к началу Олимпиады в Пекине планируется ввести в строй еще 3 ветки метро, что увеличит общую протяженность линий до 200 км.



Три рекорда за три дня

Американка Кэйт Зиглер побила свой же мировой рекорд в плавании вольным стилем на дистанции 800 метров на международных соревнованиях в немецком Эссене.

Новое мировое достижение на 800-метровке принадлежало французке Лоре Маноду (8:11.25) и держалось с декабря 2005 года. А накануне Зиглер стала мировой рекордсменкой на дистанции 1500 метров.



В Пекине массаж будет бесплатным

Пресс-центр Олимпиады-2008 в Пекине станет самым большим за всю историю проведения Игр, заявили журналистам представители оргкомитета игр Пекинской Олимпиады.

По замыслу дизайнеров пресс-центра и организаторов, журналистам, по существу, не понадобится выходить из пресс-центра, помимо необходимости присутствия на соревнованиях.

К основному пресс-центру с севера и юга примыкают две строящиеся гостиницы: пять звезд и три звезды, в которых смогут разместиться 783 журналиста. Из этих гостиниц строятся прямые входы в пресс-центр.

Естественно, журналистам во время работы будут предлагаться бесплатные напитки и легкие закуски.

«Мы также откроем здесь парикмахерскую и массажный салон», — рассказала представительница оргкомитета Игр. По ее словам, в парикмахерской журналисты, особенно телевизионные, смогут привести в порядок свои причёски, перед тем как идти на интервью. Это будет платной услугой.

«Мы понимаем, что журналисты будут уставать во время работы на Олимпиаде, поэтому предполагаем предоставлять здесь услуги массажа», — сказала сотрудница оргкомитета. Эта услуга будет бесплатной.

По сообщениям информантов.



КРИМИНАЛ

Наркотики

на лестничной площадке

Северным районным судом г. Орла вынесен приговор по уголовному делу, возбужденному следственным отделом Управления ФСКН РФ по Орловской области в отношении ранее судимого, неработающего 40-летнего Андрея Е., жителя д. Овсянниково, и ранее судимой 32-летней Оксаны А., работавшей продавцом Северного рынка г. Орла.

В поле зрения наркополицейских они попали в августе 2006 года, когда оперативники в каму были установлены, что Андрей Е. и Оксана А. сбывают синтетический наркотик — триметилфентанил («белый киталец») на территории Северного района г. Орла. При проведении операции в оперозыских мероприятиях Оксана А. была задержана с полицином при попытке сбыта 0,75 г наркотика, затем добровольно выдала еще более 30 г уже расфасованного «белого киталеца», хранящегося в тайнике за электроустановкой на лестничной площадке жилого дома. Женщина призналась, что наркотик брала для реализации у Андрея Е. и должна ему 28 тысяч рублей. При передаче денег наркотиком был взят с полицином. На допросе задержанный свою вину не признал, заявив, что данную сумму денег Оксана А. взяла у него в долг.

В ходе расследования выяснилось, что Андрей Е. с 2005 года находился в федеральном розыске за преступление, связанные с незаконным оборотом наркотиков. Суд признал наркоторговцев виновными в совершении преступления, предусмотренного ст. 228.1 ч. 3 п. «г» (незаконный сбыт наркотических средств в особо крупном размере), и приговорил Андрея Е. к 11 годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима, Оксану А. — к 5 годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии общего режима. Суд учёл сотрудничество женщины со следствием и наличие у неё несовершеннолетнего ребёнка.

Пресс-служба Управления ФСКН России по Орловской области.

Служба «Дежурный репортёр» (тел. 76-35-50)

Уважаемые читатели!

Нас интересуют все события, которые происходят в области.

Звоните! Вас обязательно услышат.



ИСТОКИ

Празднично-обрядовая культура орловского края

Орловская область занимает важное место в многоликой палитре русского народного творчества. Для всех, кто интересуется историей быта, обрядов, обычаев и праздников нашего края, отделом краеведческой литературы областной публичной библиотеки им. И.А. Бунина подготовлен библиографический указатель «Празднично-обрядовая культура орловского края».

В указателе включены научные и научно-популярные сборники текстов, ученым статьи, журнальные и газетные публикации. Материал сгруппирован по разделам.

В разделе «Историко-бытовая культура орловского края» можно найти литературу о дворянско-помещичьем и крестьянском быте, ссылки на произведения орловских писателей (Н.С. Левков, И.С. Тургенев, И.А. Бунин и др.).

Раздел «Обычаи. Обряды» знакомит с литературой об истории и развитии свадебного обряда, о кулачных боях на Орловщине, с обрядовой поэзией и песнями. Здесь же собран материал о ярмарках на Орловщине.

Раздел «Праздники» разделен на общероссийские государственные, народные и православные, современные и литературные праздники.

За последние годы интерес к фольклорным и современным праздникам усилился, возрождаются старые и появляются новые. В этом разделе — литература о том, как отмечали Новый год сто лет назад и как он отмечается в настоящее время, как проходит праздник Троицы в области, о «Троицких хоровах» в парке «Орловское Полесье», о новых праздниках «Легенды и были Дворянского гнезда», «Орловская книга», о праздниках улиц, деревень, празднике цветов, спортивных праздниках.

Для того чтобы облегчить поиск литературы, в пособии имеются именной, географический и тематический указатели.

Это издание будет способствовать дальнейшему изучению истории, традиций и обычаев орловского края.

Л. ХОМЕНКОВА.
Главный библиограф
отдела краеведческой
литературы Орловской
областной публичной
библиотеки им. И.А. Бунина.



РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

СОЮЗ ТЕАТРАЛЬНЫХ ДЕЯТЕЛЕЙ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ВСЕРОССИЙСКОЕ ТЕАТРАЛЬНОЕ ОБЩЕСТВО

Гастроли Государственного русского театра драмы им. М.Ю. Лермонтова (г. Алматы, Казахстан) в Орле

Союз театральных деятелей Российской Федерации в рамках программы государственной и общественной поддержки русских театров стран СНГ и Балтии под патронатом Президента РФ В.В. Путина совместно с Министерством иностранных дел Российской Федерации по решению Правительственной комиссии по делам соотечественников за рубежом проводит гастроли Государственного русского театра драмы им. М.Ю. Лермонтова из Алматы (Республика Казахстан) в городе Орле.

С 17 по 19 октября русский театр из Алматы покажет свои спектакли в Орле на сцене Орловского государственного театра для детей и молодежи «Свободное пространство».

17 октября, 19.00 — «Семейный портрет с посторонним», С. Лобозерова (комедия в двух действиях).

18 октября, 19.00 — «Пигмалион», Б. Шоу (роман в двух действиях).

19 октября, 19.00 — «Ищу партнера для нечастых встреч», Р. Ибрагимбеков (трагикомедия в двух действиях).

17, 18, 19 октября, 12.00 — «Василиса Прекрасная», Е. Черныя (сказка в одном действии).

21 и 22 октября русский театр из Алматы встречает Москву, где будут показаны спектакли «Семейный портрет с посторонним», С. Лобозерова и «Ищу партнера для нечастых встреч» Р. Ибрагимбекова.

ПРОДАЁТСЯ АВТОМОБИЛЬ

ЗИЛ-5301 СС,
цельнометаллический
фургон.
Цена договорная.



Обращаться по тел.: 76-06-04, 76-06-06, 47-54-63.

ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОГО АГЕНТСТВА

76-20-34

НП «Редакция газеты «Орловская правда»

СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Коллектив ОГУЗ «Орловская областная клиническая больница» глубоко скорбит по поводу смерти ветерана больницы врача-педиатра

подольской
Керы Ароновны
и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Профессиональный лицей № 12 им. В.А. Русанова выражает искренние соболезнования бывшему преподавателю Валентине Михайловне Ордухановой по поводу безвременной смерти дочери.